2008年度述职述廉报告
党委副书记、校长   王磊

 （2009年5月15日）

2008年，在省委教育工委、省教育厅的领导下，我和班子其他成员一起，团结带领全校师生员工，努力开展工作，学校的教育教学、学科建设、科学研究和其他行政管理工作等取得了新的成绩。根据上级组织对干部年度考核的要求，结合自身实际，现就2008年度履行校长职务的情况以及执行廉政建设责任制等方面的情况报告如下。
一、加强学习，不断提高理论素养
不断加强政治理论学习，是共产党员提高党性修养和政治素养的必然要求，是做好一切工作的思想保证。2008年，我们国家大事多、难事多，经历了严峻的考验。作为一名党员领导干部，始终保持清醒的头脑，坚决贯彻执行党的路线、方针、政策，与党中央保持一致。除参加党委中心组集体学习外，在工作之余，总是挤出时间坚持学习。按照中央和省委要求，以全面落实党的十七大精神为重点，围绕党和国家以及省委、省政府一系列重要部署，结合思想和工作实际，认真开展了学习研究活动。深入学习了党的十七大报告、科学发展观、胡锦涛同志和其他中央领导同志的重要讲话及政策法规。进一步提高了理论水平和政策水平，增强了依法治校和科学管理的自觉性。在学习中体会到，实践科学发展观必须抓住发展这个主题，把又好又快发展作为实现科学发展的首要目标。
坚持执行党委领导下的校长负责制。党委领导下的校长负责制，是我国高等学校领导体制的根本要求。工作中，坚持在党委的统一领导下，尽职尽责地履行好法人代表和行政负责人的职责。凡属学校发展规划、机构设置、学科专业设置、财务预决算、重大工程项目、干部任免以及教学、科研、管理工作的重要事项，都提交党委会议研究决定，并自觉执行党委的决议，认真组织实施，既保证了党委领导下的校长负责制的贯彻，又维护了党政班子成员的团结和凝聚力，保证了决策的科学性。

认真贯彻落实民主集中制。一是组织开好校长办公会议。严格执行《校长办公会议事规则》，对教学、科研、人事工作、财务管理、国有资产、后勤管理等各项行政工作进行决策和部署。校长办公会的组织实施，有力地保障了学校的政令畅通和决策落实，促进了学校管理效能的提高。二是凡涉及学校全局性和广大师生员工切身利益的工作，都要认真调研，反复论证，广泛听取意见，集体研究决策，充分体现决策的民主性和科学性，体现广大师生员工的根本利益。三是尊重下级，爱护同志，工作上注重沟通，充分发挥副职的作用，自觉维护班子的团结。

二、抓好重点工作，积极推进学校事业发展
按照科学发展观的要求，紧密结合学校实际，围绕办学目标，与学校领导班子和广大师生员工一道，深入思考学校发展定位和发展思路，重点抓了以下几方面的工作，并取得了明显成效。

一是坚持以教学为中心，育人为根本，认真实施教学质量与教学改革工程。2008年新增4个本科专业，新建2个国家级特色专业，2个省级特色专业，1个省级教学团队，1个省级实验教学示范中心，10门校级精品课程；获省级教研项目24项、校级教研项目64项；获省级优秀教学成果奖9项、校级教学成果奖34项。
    二是坚持以学科建设为龙头，学科学位点建设再上台阶。5个学科被评选为安徽省B类重点学科；10个学科被评选为校级重点学科。经国务院学位委员会批准，我校成功获批为教育硕士专业学位授权单位。经安徽省学位委员会批准，我校新增为省级博士学位建设单位，化学、材料科学与工程、教育学等3个一级学科获得省级博士学位立项建设权，有机化学等5个省级重点学科获得博士后岗位设置权。同时我校在6个专业招收高校教师攻读硕士学位研究生。第十一次学位点的申报工作积极有序进行。 
三是坚持实施人才强校战略，进一步加强师资队伍建设。一年来，共引进博士13人，硕士42人。在职教师8人获得博士学位，28人获得硕士学位学成归来。加强教学团队建设，教师的教学业务水平和整体素质不断提高。教师系列有15人晋升为教授、34人晋升为副教授，通过率高达90%，位居省属高校之首，有2人转为省学术和技术带头人，1人入选省海外留学高层次人资助计划，15人获得省高校优秀青年人才基金项目立项，4人获得省级教坛新秀、17人获得校级教坛新秀的荣誉称号。
四是坚持以创新团队为重点，进一步提高科研工作水平。全年获得各级各类科研项目73项，其中国家自然科学基金3项，教育部人文社会科学规划基金1项，教育部哲学社会科学研究后期资助项目1项，全国教育科学“十一五”规划2008年度教育部规划课题1项，最高人民检察院检察理论研究课题1项，全国高校古委会项目2项，安徽省科技计划项目1项，省教育科学规划重点研究项目13项。科技项目批准资助经费比2007年增长39.6%。教师发表论文655篇，其中SCI、EI、ISTP三大检索系统收录论文63篇，出版著作、教材26部。
五是积极推进学校更名和新校区建设。针对办学条件不能满足师生需要这一突出矛盾和发展中出现的新问题，组织进行老校区校园建设规划调整。同时，充分调研论证，积极推进新校区建设，努力拓宽学校发展空间。本着“资源共享、优势互补、注重实效、共同发展”的原则，我代表学校与淮北市人民政府签署了市校共建纲要，市校合作取得了标志性的进展。

六是坚持以人为本，进一步提高学校的管理、保障和服务水平。学校制定实施了《校院两级管理体制改革总体实施方案》以及相关配套改革方案，校院两级管理体制改革取得了新进展，二级学院办学的主体地位进一步确立。各学院、各部门围绕学校中心工作，积极调动教职员工积极性，扎实做好教学、学科建设、科学研究、学生管理等各项工作。召开了首届财务工作会议和首届后勤工作会议，加强资金运作管理，提高资金的使用效益，实现了学校的平稳运转，后勤保障工作更加有力。学校基础建设得到加强，办学条件不断改善，教职工的福利待遇进一步提高。校园综合治理工作进一步加强，学校安全稳定。学校各项行政工作的扎实开展，为建设特色鲜明的师范大学奠定了良好基础。
三、坚持廉洁自律，从严要求自己

坚持勤政廉政，执政为民，保持共产党员的政治本色，是党对领导干部的基本要求，也是我一贯的人生追求。学校建设和发展的任务很重，作为校长，我深感责任重大，工作中不敢有任何的懈怠。作为党员领导干部，时刻牢记党的宗旨，严格要求自己，努力做到立党为公，执政为民，堂堂正正做人，扎扎实实做事。自觉遵纪守法，遵守中央、省委关于领导干部廉洁自律的规定，严格执行党风廉政建设责任制有关规定，自觉按规定向组织报告个人有关事项。认真实施校务公开，坚持公示制度，接受群众监督。带头开展节约型校园创建活动。凡涉及物资采购、工程招标等重大事项，都坚持按规定和程序办，保证了各项工作的正常进行。在工作和日常生活中，一方面我注意严格要求自己，按照组织的规定要求行事，坚持原则，不以权谋私，不说违背政策的话，不做违背原则的事，用一颗兢慎之心认真工作，努力为学校谋利益。另一方面我能够严格要求身边及分管部门的负责同志，做到管好自己，对同志负责。
四、个人教学与科研工作取得新进展
2008年我主持科研项目5项，其中国家自然科学基金课题资助2    项。作为学术带头人，化学专业教学团队获批为省级教学团队。2008年发表于国际有重要影响的化学专业期刊并被SCI收录论文10余   篇论文。指导的9名研究生中，3 名硕士毕业。

五、存在的问题与努力的方向 

在学校层面。学校发展任务很重，特别是2009年面临学校更名的任务。学校发展不仅仅存在经费困难，同时还面临着高学历、高职称和高水平人才的稳定和竞争激烈的外部环境问题。学校的软硬件环境建设都有待进一步加强。
就个人来说，自身也还存在一些问题和不足，如学习力度还不够，理论水平有待进一步提高；深入教学一线，特别是与青年学生交流不够。
回顾一年来的工作，学校事业取得了可喜成绩。工作中，我得到了班子成员和广大师生员工的理解和支持，在此我向大家表示感谢。今后我将进一步加强学习，不断提高自身素质；进一步努力工作，不断提高领导水平和执政能力；进一步改进工作作风，坚持以科学发展观指导工作，不断研究学校改革发展的新思路。在推进学校又好又快发展上倾注心血，与大家一道，不遗余力，为建设特色鲜明的师范大学做出自己应有的贡献
欢迎各位老师、各位同志对我的工作提出批评和意见。
谢谢大家！
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